



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
<http://ptnews.zjol.com.cn>

今日普陀

艰苦创业 勇争一流
奋力书写开放活力美丽的幸福普陀新篇章

舟山市普陀区融媒体中心 第2598期 今日4版

2020年4月 8日 星期三 农历庚子年三月十六

张立军在检查全国文明城市创建工作时强调 精准发力 精细管理 全面巩固提升创建成果

本报讯(记者 丁琪蜜)昨天下午,区委书记张立军带队来到沈家门街道、东港街道,检查全国文明城市创建工作。他强调,要进一步坚定信心决心,强化责任担当,针对创城工作中遇到的难点堵点问题,精准发力,精细管理,全面巩固提升创建成果。区委常委、宣传部部长李明一同检查。

张立军一行先后来到普陀长途客运中心,东港街道大岭下村新兴园小区、新塘村、和津广场,

沈家门街道鲁家峙等地,实地检查我区创城工作推进情况及整改效果。

针对检查中发现的路面破损、环境卫生、车辆管理等问题,张立军要求各地各部门要以高度的责任感和紧迫感,认真对照创城要求,进一步明确责任、主动作为,聚焦短板弱项,集中攻坚突破,着力查漏补缺,完善长效管理机制,确保各项问题整改到位。要加大辖区破损路面的维

修养护力度,确保为群众提供优质、便利的出行条件;要加强房前屋后卫生整治和绿化提升,改善群众居住环境;要规范车辆管理,优化交通秩序。

张立军强调,创城是一项综合性、系统性工作,各地各部门要整合力量,强化联动,加强常态化、长效化、精细化管理,切实巩固和提升创建成果。要完善落实点位长责任制,进一步明确各点位负责人和职责范围,加大巡查力度,确保静态问题能第一时间发现和整改,动态问题能第一时间管控和处置。要切实提升小区物业管理服务水平,全面优化小区环境面貌。要抓好城市基础设施建设,加强基础设施维护管理,不断完善城市功能、提升城市品质形象。要提升执法水平,加强执法力度,对不文明行为依法依规进行处理。要充分调动广大市民的积极性,广泛动员群众参与到创城工作中来,凝聚起创城的强大合力。

春回大地,万物复苏。城北舵屿公园内,春风袅袅,青草茵茵,近百种植物疏密结合,高低错落,相互映衬。碧波荡漾的河水蜿蜒流淌,古朴雅致的凉亭点缀其间,移步易景,一步一惊喜。整个公园既散发着清新自然的气质,又充满了别致的人文古韵,是市民闲暇之余踏青赏花、运动健身、观景摄影的好去处。

(记者 徐丽佳)

春林花多媚



郑宝森 摄

下基层解难题 强服务促发展

政银联手“贷”动企业复工复产

一手抓疫情防控
一手抓复工复产
帮扶在一线

本报讯(记者 徐丽佳)“谢谢政府和银行的关心,多次来了解我们企业的复工复产情况,为我们企业排忧解难。”日前,区经信局、人行普陀区支行、普陀农商行等单位相关负责人前往我区各工业企业走访调研,了解企业贷款资金落实情况,疫情期间生产经营中遇到的困难和诉求以及下一步的生产计划,及时为企业解决难题,保障企

业有序生产。

“疫情发生后,我们前期主要面临着原料供应困难的问题,需要资金支持,通过普陀农商行的贷款支持,我们恢复了80%的产能。”舟山佳必可食品有限公司负责人告诉记者,除了得到银行的金融支持外,在复工复产期间,政府相关部门还积极为他们提供口罩等防疫物资,帮助企业做好疫情防控工作,“多亏政府的惠企政策和金融机构的资金扶持,目前企业生产经营状况良好。如果我们在后续生产经营中受到国外疫情影响,希望普陀当

地的金融机构也能够为我们提供帮扶。”

此次帮企活动还走访了舟山万昌水产冷冻食品有限公司和浙江企润食品有限公司,人行普陀区支行相关负责人详细询问了企业生产过程中的资金需求、银行与企业的对接帮扶情况,并就金融机构如何在企业后续生产中做好金融扶持展开深入探讨。

普陀农商行相关负责人表示,企业后续生产过程中可以随时与银行沟通对接,银行会充分发挥金融力量,尽力为企业解决资金难题。据了解,此次帮企活动由区经

信局牵头,对接人行普陀区支行指导各金融机构采取有效措施为企业纾困。自新冠肺炎疫情发生以来,人行普陀区支行用好用足各项再贷款政策,组织开展“百名行长助企复工复产”专项行动,持续深入走访调研企业融资需求,组织金融机构做好融资对接工作。截至2月底,全区本外币各项贷款余额523.93亿元,比年初增加12.13亿元。

下一步,区经信局将继续牵头开展银企对接活动,同时我区各金融机构也将继续发挥金融力量,做好企业金融帮扶,精准施策,全程守护,与企业共渡时艰。

区人大常委会召开党组(扩大)会议 真抓实干促发展 凝心聚力谱新篇

戴灵芝讲话

本报讯(记者 陈璐瑶)昨天下午,区人大常委会召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在我省考察时的重要讲话精神和省委常委会扩大会精神,研究落实区委常委会扩大会部署要求,并结合区人大工作实际提出具体意见。区人大常委会主任、党组书记戴灵芝主持会议并讲话。区人大常委会副主任张伟国、陈春汉、陈国法、王洲琼、顾志月参加会议。

戴灵芝指出,区人大常委会及机关要持续推进习近平总书记重要讲话精神的学习贯彻工作,切实把总书记的亲切关怀化为强大动力,把总书记的殷殷嘱托作为前进方向;要坚决站稳“三个地”的政治站位,切实强化“窗口”意识和“窗口”担当,为浙江当好“窗口”贡献地方人的积极力量。

戴灵芝强调,要围绕经济发展蓄势赋能,精准服务疫情防控和复工复产,贯彻实施好《浙江省民营企业发展促进条例》,联动开展数字经济“一号工程”监督,有力服务全区中心和大局;要围绕城乡环境增色添彩,全面助力打开“两山”转化通道,跟踪监督创城审议意见落实情况,以人大履职让绿色成为普陀发展最动人的色彩;要围绕社会治理提效升级,积极发挥人大在改革和法治中的双重作用,精心组织好矛盾纠纷调处“最多跑一地”、疫情防控工作、“七五”普法和“六五”依法治区工作等专项监督议题,更好地服务县域治理体系和治理能力现代化;要围绕人大党建固本铸魂,持续提升人大党建工作质量和水平,始终把依靠代表、密切联系群众作为重要支撑,切实提高联系服务的实际效果。

区政协召开党组(扩大)会议 创新履职方式 强化责任担当

张禾波讲话

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 林洁)昨天下午,区政协召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在我省考察时的重要讲话精神和省委常委会扩大会精神。区政协主席、党组书记张禾波主持会议并讲话。

张禾波指出,要广泛深入抓好学习传达,引领带动全区政协系统迅速掀起学习宣传贯彻热潮,全区政协系统要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。机关广大党员干部要认真开展学习,做到学深悟透、真用笃行,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动统一到讲话精神上来,努力干出新样子,谱写新篇章。

风好正是扬帆时

□周言



三载时光,在历史长河中如同微尘,但是对于浙江自贸试验区来说,这三年是勇立潮头、开疆辟土、风生水起的三年。

三年来,我区围绕“自由贸易先行区、海上花园会客厅”发展目标,坚持改革开放、立足国家战略、对标国际标准、聚焦特色发展,为自贸区建设提供了生动的普陀实践。

产业培育发展是源头活水。长三角一体化上升为国家战略,区域产业布局面临重塑,供给侧结构性持续优化,这些都为普陀调整产业结构、培育新经济业态带来了历史机遇。为此,普陀立足自身、辐射周边、放眼全球,持续深化以金融、大健康、海事服务产业为核心的“三位一体”产业格局。这些新业态既弥补了传统产业的短板,又有利于形成差异化竞争优势。

在经济一体化发展的高速赛道上,这样的产业布局眼光具有全局性、前瞻性和客观性。因为在未来的产业竞争中,没有高能级的平台就无法在同质同构的竞争中突围而出,唯有做到“高端引领”“创新驱动”和“深度融合”,才能谋求新的发展天地。

改革创新是内生动力。改革不停步,开放不止步。自贸区是普陀对外开放的一个窗口,也是革故鼎新的一个契机。三年来,我区以创

新为楫,激起改革之浪。全国首创航运企业跨省迁移“船舶不停运”;全国首创保税油“一船多地多供”;全国首创不同税号下保税燃料油混兑”……

这一个个全国首创背后的意义远远超越了经济层面,那是普陀人为自贸区体制机制创新投石问路的智慧与勇气,是敢为人先精神的生动实践。

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。正是在与自贸区共生长的这三年里,普陀勇敢探索、寻路未来,在更大范围、更广领域、更深层次中谋求更高质量的发展。

营商环境是软实力。三年来,我区紧抓自由贸易先行区基本定位和关键环节,围绕全区战略性产业,深化“最多跑一次”,落实好新版“负面清单”,形成具有国际市场竞争力的开放政策,在将“不能办”变为“这样办”的过程中,完善事中事后监管制度,推动高水平贸易自由化和投资便利化。这些举措的出发点和落脚点都在于实现最优的制度供给、创造最佳的营商环境、营造最优的发展条件。

近日,国务院正式批复了《关于支持中国(浙江)自由贸易试验区油气全产业链开放发展若干措施》,再次赋予自贸区,这意味着普陀在“自贸时代”的发展迎来了新的机遇与可能。

风好正是扬帆时,我们要用好自贸区的“硬核”力量,以创新为引擎,以开放为动力,不断提高自贸试验区发展的质量与水平。

03 时评

经此一“疫” 请用公筷

导读

02 综合新闻

我区64名渔农村工作指导员全部入村到岗

为乡村振兴出谋划策